
Результаты изучения общественного мнения о распространенности наркомании 

 

     В феврале 2017 года проведен анонимный опрос среди жителей города Лида в 

возрасте от 16 до 60 лет. Цель опроса – изучение общественного мнения о 

распространенности наркомании. Всего в опросе приняло участие 250 человек. 

Применяемый метод – анкетирование (см. Приложение 1).  

    В сравнении исследованием, проведенным в 2016 году, снизилось число 

респондентов, считающих наркоманию, злободневной проблемой для нашего города 

(2016г. - 46%, 2017г. - 28%).  

    1% опрошенных сами употребляли наркотик однократно,  1% - иногда принимают 

наркотик в компании друзей, 98% участников опроса не приходилось употреблять 

наркотики ни разу.  

    Большинство респондентов, принявших участие в данном опросе, по-прежнему видят 

основную причину распространения наркомании в  недостаточной моральной 

устойчивости молодежи (59%) и стрессовых ситуациях в семье, конфликтах среди 

друзей и любимых (57%). Выделены и другие причины (см. рис.1). 

 
Рисунок 1. Что, на Ваш взгляд, является основной причиной распространения наркомании? 

 

    Очевидно, что эффективность любых усилий по борьбе с наркоманией в 

значительной мере определяется степенью их общественной поддержки со стороны 

граждан, что обуславливает важность изучения этого аспекта. Большинство участников 

опроса все так же относят к числу наиболее действенных мер - жесткие и строгие: 39% 

респондентов считают, что к торговцем наркотиками нужно применять меру 

пожизненного заключения под стражу, 28% - за применение смертной казни.  

    Необходимо отметить рост сознательности граждан по вопросу сотрудничества с 

правоохранительными органами в противодействии распространению наркомании. 50% 

респондентов готовы оказать содействие милиции (в 2016г. - 25%), 10% - ответили – 

«нет» (в 2016г. – 17%) и 40% - затруднились ответить (в 2016г. – 58%).  
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    Приложение 1 

Статистические результаты исследования 

Сведения о респондентах: 

Пол: 

1. Мужской – 122 чел. (49%) 

2. Женский – 128 чел. (51%) 

Возраст: 

1. 16-18 лет - 36 чел. (14%)        2. 18-24 года - 51 чел. (20%)  

3. 25-29 лет - 57 чел. (23%)        4. 30-39 лет -  45 чел. (18%) 

5. 40-49 лет – 42 чел. (17%)       6. 50-59 лет – 19 чел. (7%)       

Род занятий: 

1. Рабочий – 54 чел. (22%)                                

2. Служащий – 64 чел. (26%)                        

3. Студент – 87 чел. (35%)                                

4. Военнослужащий – 0 чел. 

5. Предприниматель – 4 чел. (2%)                

6. Пенсионер – 4 чел. (2%) 

7. Безработный – 3 чел. (1%)                     

8. Учащийся – 34 чел. (13,6%) 

9. Иное (укажите) – 0 чел. 

Образование: 

1. Среднее – 112 чел. (45%) 

2. Среднее специальное – 72 чел. (29%) 

3. Незаконченное высшее – 3 чел. (1%) 

4. Высшее – 63 чел. (25%) 

                                     

    1.  Как Вы полагаете, является ли  наркомания злободневной проблемой для 

Вашего города? 

1. Да – 71 чел. (28%) 

2. Нет – 110 чел. (44%)   

3. Затрудняюсь ответить – 69 чел. (28%) 

 

    2. Есть ли среди Ваших знакомых лица, употребляющие наркотические 

средства или психотропные вещества? 

1. Да – 9 чел.  (4%) 

2. Нет – 65 чел. (26%)  

3. Затрудняюсь ответить – 176 чел. (70%)              

 

    3. Приходилось ли Вам самим употреблять наркотические средства или 

психотропные вещества? 

1. Да, всего один раз – 2 чел. (1%) 

2. Да, более 3-х  раз -  0 чел.        

3. Иногда в компании друзей – 3 чел. (1%) 



4. Да, постоянно – 0 чел. 

5. Нет – 245 чел. (98%) 

 

    4. Что, на Ваш взгляд, является основной причиной распространения 

наркомании? 

1. Употребление наркотических средств  одним из родственников (членов семьи) – 34 

чел. (14%) 

2. Стремление не выделяться в компании, где употребляют наркотики – 53 чел. (21%) 

3. Безработица, социальная неудовлетворенность жизнью – 48 чел. (19%) 

4. Доступность (легкость приобретения) наркотических средств и психотропных 

веществ – 32 чел. (13%) 

5. Недостаточность пропаганды здорового образа жизни в средствах массовой 

информации, в учебных заведениях – 4 чел. (2%). 

6. Высокая плата за пользование тренажерными залами, бассейнами, а также посещение 

спортивных секций 41 чел. (16%)  

7. Недостаточная моральная устойчивость молодежи 148 чел. (59%) 

8. Желание поднять настроение, испытать острые ощущения 88 чел. (35%) 

9. Стрессовые ситуации, конфликты в семье, среди друзей и любимых 142 чел. (57%) 

10. Иное (укажите) – 0 чел.  

 

    5. Как Вы относитесь к людям, употребляющим наркотики? 

1. Наркоманы – это несчастные и больные люди, которых необходимо лечить – 129 чел. 

(52%) 

2. Наркоманы – это преступники – 37 чел. (15%) 

3. Наркоманы – это аморальные личности  12 чел. (5%) 

4. Употреблять или не употреблять наркотики – выбор каждого - 18 чел. (7%) 

5. Иное (укажите): боюсь таких людей – 2 чел. (1%) 

                                 никак – 3 чел. (1%) 

 

    6. Как Вы полагаете, нужно ли изолировать наркоманов от общества? 

1. Да - 121 чел. (48%)  

2. Нет – 99 чел. (40%) 

3. Иное (укажите) более серьезные меры –  

    лечить – 14 чел. (6%) 

    не знаю – 16 чел. (6%)  

 

    7. Какие меры необходимо предпринимать в отношении наркоманов? 

1. Ужесточать меры уголовного наказания - 216 чел. (86%) 

2. Легализовать «легкие наркотики» - 5 чел. (2%) 

3. Улучшить медицинскую профилактику – 72 чел. (29%) 

 

 



    8. Какие меры необходимо предпринимать в отношении торговцев 

наркотиками? 

1. Ужесточить меры уголовного наказания вплоть до: 

1.1. пожизненного заключения –  98 чел. (39%) 

1.2. смертной казни – 69 чел. (28%) 

2. Существующие законы вполне эффективны – 83 чел. (33%) 

 

    9. Знаете ли Вы в Вашем городе места, где можно нелегально приобрести 

наркотические средства и психотропные вещества?  

 1. Да – 12 чел. (5%) 

 2. Нет – 238 чел. (95%) 

 

    10. Готовы ли Вы оказать содействие милиции в противодействии 

распространению наркомании? 

1. Да – 126 чел. (50%)   

2. Нет – 24 чел. (10%)  

3. Затрудняюсь ответить – 100 чел. (40%) 

 

    11. Как Вы оцениваете эффективность работы милиции по выявлению, 

пресечению фактов употребления и сбыта наркотических средств и психотропных 

веществ? 

1. Удовлетворительно – 126 чел. (50%)                                   

2. Неудовлетворительно – 39 чел. (16%) 

3. Затрудняюсь ответить - 85 чел. (34%) 

 

     

  

 

 

     


